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➊  �Už 51. ročník Pochodu Sloupenskými lesy zavedl 
turisty mimo jiné do Vlčkova. Připravené pěší a cyk-
lotrasy i pestrý program na hřišti letos přilákaly 
davy účastníků.  

➋  �Děti 1. června oslavily svůj svátek v areálu Na Mlej-
nici, kde pro ně členové Českého červeného kříže 
připravili odpoledne plné her a zábavy. Vše se stihlo 
odehrát a uklidit doslova pět minut před průtrží 
mračen. 

➌+➍  �Sbor dobrovolných hasičů z Horní Sloupnice 
oslavil 7. června 145. výročí od svého založení. 
Veřejnost si mohla prohlédnout hasičárnu 
a její vybavení, současná i historická hasičská 
vozidla, děti se pobavily na skákacích hradech 
i v mýdlové pěně.

V dlouhém seznamu nesplněných úkolů zlověstně svítí: „napsat úvodník“.  
Už je několik dnů po termínu a já marně přemýšlím nad tím, o čem bych 
psala, k čemu bych se vyjádřila, na jakou problematiku bych Vám předestřela 
svůj názor. Leč nejde to: v hlavě prázdno. Závěr akademického roku je jako 
vždy úmorný a já už se vidím na horách, daleko od signálu a všech povinností.  

V souvislosti s náročnými pracovními měsíci a mozkovou mlhou, která mě zachvátila, 
uvažuji nad tím, zda jsem si neměla vybrat lukrativnější obor a výnosnější zaměstnání. 
Co třeba taková influencerka? Influencer je v angličtině výraz pro osobu, která má vliv na 
své okolí. Sdílí své názory, zkušenosti a obsah na sociálních sítích a online platformách 
a tím může ovlivnit postoje a chování lidí, kteří ji sledují. Za to dostává nemalé peníze od 
nejrůznějších firem, se kterými spolupracuje. To, co si běžný smrtelník nevydělá za měsíc, 
si průměrný influencer vydělá za týden. Ale nenechte se zmást, je to velká dřina! To není 
jako dávat rozhovory o kvantové fyzice, nebo za dveřmi laboratoří vymýšlet léky. Ráno vsta-
nete v deset hodin, zapnete kameru a natočíte svůj příchod do koupelny. Následně ukážete 
na kameru 157 produktů na krásnější a mladší pleť, které si na sebe posléze napatláte. 
Pokračujete cestou do kuchyně, kde si uděláte na kameru snídani. Důkladně u toho nato-
číte mixér, ve kterém si děláte smoothie. Odpolední program přizpůsobíte tomu, do jaké 
kategorie influencerů patříte. Např. influencerka matka bude točit rady, jak správně vycho-
vávat dítě. Není při tom vůbec podstatné, že má její dítě z výchovných praktik tik v oku 
a třikrát týdně musí navštěvovat psychologa. Hlavní je, že matka má vysokou školu života 
a ví nejlépe, co je pro všechny děti na této planetě nejlepší. Přijde mi skutečně absurdní, 
že existuje nemalé procento lidí, kteří si tímto způsobem vydělávají množství peněz 
a dokážou navíc ovlivnit smýšlení mnoha lidí.  

Abych mohla být kvalitní influencerkou, musela bych se nejprve naučit mít na všechno 
„správný“ názor. Je to ostatně takový specifický rys češství: lidé mají na drtivou většinu 
věcí zcela vyhraněný názor, ačkoliv o dané problematice nevědí vůbec nic. Je úsměvné číst 
odborné analýzy a rozbory odvedené práce trenérů na mistrovství světa v ledním hokeji 
od pana Franty, který stál na bruslích naposledy před 40 lety na zamrzlém rybníčku. 
Ale už trochu tuhne úsměv, když se stejně „erudovaně“ vyjadřuje k válečnému konfliktu 
na Ukrajině třicetiletá paní Jana, která propadala z dějepisu a neví zhola nic ani o historii 
své vlastní země.  

Internetové diskuze a sociální sítě slouží jako „pavlač“, kde si lidé beze studu dovolí napsat 
to, co by druhému nikdy nedokázali říct do očí. Informace není třeba ověřovat, realitou je 
to, čemu věříte (např.: místo očkování zalévejte děti octem). Základním lidským právem 
v internetových diskuzích je používat vulgarismy bez omezení. A úplně nejdůležitějším 
pravidlem je vyjadřovat se hned a ke všemu, zejména pokud tomu ani trochu nerozumíte. 
Tolerance je samozřejmě zcela nepřípustná, pokud se obhajuje nějaký názor, je třeba hájit 
ho do roztrhání těla.  

A tak jsem vlastně docela ráda, že mám občas prázdnou hlavu a žádný nápad, k čemu 
bych se mohla vyjádřit. Je poměrně osvobozující dovolit si nemít názor, vypnout hlavu 
a na malou chvíli si plnými doušky užívat přítomný okamžik bez hodnocení druhých a bez 
srovnávání se s životy ostatních. Chtěla bych Vám popřát, abyste si v tomto duchu užili 
nadcházející letní měsíce. Pokud jsme zdraví, někým milovaní a žijeme ve svobodné a bez-
pečné zemi, můžeme být těmi nejšťastnějšími lidmi. Klidně i bez názoru na všechno ☺.  

P.S.: Při tvorbě tohoto úvodníku nebyla uzavřena placená spolupráce s žádnou firmou 
a jeho sepsáním jsem nezískala žádné benefity. ↙  

tel 
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neudržovaný záhonek u vstupu do bytu je 
kompletně vyplevelený a proměnil se v záhon 
plný květin. Objevila se zde konstrukce s kvě-
tináči a celé to najednou vypadalo krásně. 
Zjišťoval jsem, čí to byla práce, protože jsem 
nikomu takový úkol nezadal. Jaké bylo moje 
překvapení, když mi paní hostinská řekla, že 
to udělali ve volném čase po práci nájemníci 
z bytu, si ani nedovedete představit. Chlapi, 
smekám a děkuji!  
Možná je to hozená rukavice těm, kteří stále 
říkají: „To je obecní, tak proč bych to udržo-
val já? Ať to zařídí starosta!“

Cyklo Glacensis 
Obec Sloupnice je členem Regionu Orlicko-
-Třebovsko, který každoročně již 22 let 
pořádá cyklovýlet na propagaci regionu 
a přeshraniční spolupráce Cyklo Glacensis. 
Rád bych tuto akci přiblížil mezi cyklisty 
v obci, aby se jí mohlo zúčastnit více lidí. 
Bohužel došlo k chybám v komunikaci a já 
se na akci přihlašoval na poslední chvíli. 
Nemluvě o tom, že bych dal včas vědět 
dalším zájemcům. Možná to bylo i dobře, 
protože organizátorům už třetí rok po sobě 
nepřálo počasí. Předpověď hlásila 6–11 °C 
a déšť. Slibuji, že příští rok budu informovat 
o Glacensis s předstihem a budu se těšit na 
účast veřejnosti. 

Vážení spoluobčané. Je za námi 1. máj. 
Doufám, že jste stihli políbit svoji drahou 
polovičku pod rozkvetlou třešní. 
Je za námi 1. červen. Doufám, že jste 
nezapomněli na Den dětí a užili jste si 
ho třeba Na Mlejnici. Blíží se 1. červenec. 
Doufám, že vysvědčení nezkazí začátek 
prázdnin ani dětem ani rodičům. Mějte 
klidné dny. 

milan bečička, starosta obce

Konkurz na ředitele 
základní školy 

V letošním škol-
ním roce končí 
funkční období 
řediteli Základní 
školy Sloupnice 
Mgr. Václavu 
Sychrovi. Rada 
obce proto na jaře 
vyhlásila kon-
kurz, do kterého 
se jako jediný 
zájemce přihlásil 
dosavadní ředitel, 
a byl mu tedy 
mandát prodlou-
žen na další šesti-

leté období. V dnešní době, kdy žáci a jejich 
rodiče mají mnohdy větší pravomoc než 
pedagog, nezbývá než popřát pevné nervy, 
chytré žáčky a spolupracující rodiče. Samo-
zřejmě v kombinaci s podporou zřizovatele.

Výzdoba u restaurace 
Po dobu výstavby Domova pro seniory jsme 
pronajali byt nad restaurací dělníkům ze 
stavby. Jednoho dne jsem zjistil, že léta 

Zprávy obecního úřadu

Vážení spoluobčané, přináším vám 
několik informací o dění v obci. 

Nové veřejné osvětlení 
Společnost ELPO 
Hrochův Týnec 
nám úspěšně 
vyměnila staré 
sodíkové lampy za 
nová LED svítidla, 
která zajistí úsporu 
energie. Někomu se 
zdá, že svítí méně, 
někomu naopak 
svítí do oken. Věřte 
mi, že projek-

tant řešil každé světlo individuálně a celou 
výměnu navrhl podle platných norem. Pod-
něty samozřejmě budeme ještě řešit a věřím, 
že najdeme společné východisko, jak zajistit 
bezpečnost na ulicích a komfort v pokojích.

Domov pro seniory 
Seriál DOMOV PO SENIORY VE SLOUPNICI 
pokračuje dalším dílem. Budova roste jako 
z vody a brzo bude hrubá stavba hotová. Celé 
dílo má být dokončeno ještě v tomto kalen-
dářním roce.

Příprava nového 
sběrného dvora… 
…pokračuje. Aktuálně máme zbouraný 
objekt bývalé cihelny, čeká nás urovnání 
materiálu, možná lehké odebrání přebytečné 
suti. Navezeme štěrk, který uválcujeme, 
oplotíme areál a umístíme kontejnery.

Odpadkové koše 
na psí exkrementy 
Ačkoliv žijeme na vesnici, kde bylo zvykem, 
že u každého domu byla bouda a v ní pes, 
nemusíme si domů na botách nosit psí 
exkrementy. Zvláště, když to třeba není ani 
náš pes, ale sousedův. Dostal jsem už několik 
podnětů, aby se po obci rozmístily koše na 
tyto „výtvory“ a abychom vyzvali pejskaře 
k uklízení po svých miláčcích. Odpadkové 
koše máme nakoupené, místa vytipovaná, 
stačí už jen rozmístit a přidat sáčky. Zelené 
odpadkové koše jsou určené POUZE na exkre-
menty. Neodhazujte do nich jiný odpad. Pej-
skaři, uklízejte prosím po svých miláčcích! 
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Projektový den integrovaného záchranného  
systému přinesl dětem spoustu zážitků  
i cenných poznatků
V úterý 21. května se okolí naší školy proměnilo v živé centrum aktivit spo-
jených s Dnem integrovaného záchranného systému (IZS). Slunečné počasí 
nám přálo, a tak se mohl naplno rozběhnout bohatý program. Bylo připra-
veno celkem deset stanovišť s cílem přiblížit dětem práci složek IZS a naučit 
je základy bezpečného chování v krizových situacích.
Velkým lákadlem byla stanoviště Policie ČR, kde si děti mohly prohlédnout 
policejní výstroj, nahlédnout do služebního vozu a vyzkoušet si zapnout 
sirénu. Policisté ochotně odpovídali na otázky a nechali děti vyzkoušet si 
různé pomůcky, které ke své práci používají.
Neméně zajímavé bylo i setkání s profesionálními záchranáři. Děti si prohlédly sanitku a dozvě-
děly se, co všechno obnáší práce zdravotníků. Záchranáři dětem s trpělivostí vysvětlovali, jak 
poskytnout první pomoc a jak správně reagovat v případě nehody.
Hasiči dorazili ze sborů v Horní Sloupnici a z Ústí nad Orlicí. Přivezli s sebou zásahová vozidla, 
speciální vybavení a výstroj. Děti se dozvěděly, jak se stát hasičem, co obnáší jejich výcvik i jaké 
druhy hasicích přístrojů existují a kde se používají. Prakticky si vyzkoušely i balení evakuačního 
zavazadla – dovednost, která se může v krizové situaci velmi hodit.
Velkou pozornost vzbudilo i stanoviště paní psovodky. Děti fascinovaně sledovaly, jak vycvičený 
pes pracuje s pachovými stopami, jak dokáže vypátrat pachatele a jak si také dokáže hrát a odpo-
čívat. Dozvěděly se, co obnáší péče o služebního psa a co všechno musí pes umět, než může 
vyrazit do akce.
Na stanovišti věnovaném bezpečné jízdě na kole se děti učily o důležitosti ochranných pomů-
cek, jako jsou helmy nebo chrániče. Pro mnohé to byla první příležitost, jak tyto prvky vidět 
a vyzkoušet si je.
Uvnitř školy připravila Střední zdravotnická škola z Ústí nad Orlicí dvě interaktivní stanoviště. 
Děti se zde naučily ošetřovat drobná poranění a vyzkoušely si základy resuscitace. Velký zájem 

vzbudily i speciální brýle, které simulovaly stav 
opilosti či požití drog – zábavnou, ale zároveň 
velmi poučnou formou ukázaly, jak tyto látky 
ovlivňují lidské vnímání a schopnosti.

Závěrem jedno  
důležité poselství
Den IZS nebyl jen plný her a zábavy, ale přede-
vším důležitých informací a dovedností, které 
mohou jednou dětem pomoci zachránit život – 
sobě nebo někomu jinému. Nikdy nevíme, kdy 
se staneme svědky nehody nebo krizové situace. 
Právě proto je důležité, aby děti už od útlého 
věku věděly, jak se v takové chvíli zachovat. 
Tento den jim dal cenné základy, na kterých 
mohou dále stavět. 

mgr. martina bělovská 
mgr. kateřina klusoňová

hlavní organizátorky

Vážení spoluobčané,
dění ve škole dokumentují webové stránky www.zs-sloupnice.cz. Z poslední doby bychom 
Vás rádi informovali o dvou největších. Fotografie z nich naleznete pod QR kódy u článků 
a obrazovou dokumentaci z dalších akcí naleznete v záložce „fotogalerie.“ O všech ostat-
ních akcích naleznete informace na školním webu.

Den Země
22. duben je už přes 50 let uznávaný jako Den Země a je věnovaný ochraně 
životního prostředí a zaměřuje se na osvětu v environmentální výchově. 
Na naší škole každoročně pořádáme několik akcí, které s tématem naší pla-
nety souvisí. Ani letošní rok nebyl výjimkou. Kromě tradičního sběru papíru 
se konal také cestovatelský závod družstev po světadílech pro mladší a starší 
děti, uskutečnily se třídní akce i cestovatelská přednáška. Jelikož aktivit 
bylo mnoho, rozdělily se do dvou dní: do středy 23. 4. a pátku 25. 4. Ve středu 
se konal Cestovatelský závod po světadílech, v rámci kterého si starší děti 
vyzkoušely různé aktivity související se světadílem, kde se právě nacházely. V Africe například 
filtrovaly vodu, v Oceánii zase tvořily nový ostrov. V pátek měly mladší děti závod po stanoviš-
tích, kde sestavovaly zvířatům jídelníček, stavěly jim pelíšky apod. Zároveň starší děti třídily 
papír a zúčastnily se cestovatelské přednášky. Veškeré naplánované aktivity byly realizovány 
úspěšně a bez zranění, a ačkoliv nám v pátek zkazilo plány počasí a museli jsme dětem nabíd-
nout tzv. mokrou variantu a zrušit úklid po vesnici, akci jsme zhodnotili jako zdařilou a napl-
něnou až po okraj aktivitami, které dětem připomenuly, že ochrana životního prostředí je vždy 
aktuálním tématem. Rád bych poděkoval všem zaměstnancům školy za obětavou pomoc při rea-
lizaci všech aktivit. Poděkování patří také dětem, které se úkolů zhostily s vervou a nadšením.

VÍTĚZOVÉ SBĚRU PAPÍRU: 
Průměr na žáka: IX. třída – 30,04 kg  »  Absolutní množství: V. třída – 651 kg 
Nejlepší sběrač: Lukáš Jůva, IX. třída – 253,6 kg  »  Celkem: 2 950 kg 

mgr. jiří lorenc, hlavní organizátor

Z dění na základní škole
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Dálnice D35 
se blíží ke Sloupnici 
Stavba dálnice D35 pokračuje rychlým tempem, bagry a těžká nákladní auta naplno pracují 
už i v těsné blízkosti Sloupnice. Už letos by měl být hotový úsek od Džbánova kolem Vysokého 
Mýta a příští rok se komunikace napojí přes tunel Homole na současný konec dálnice u Ostrova. 
Podle oficiálních informací se zprovoznění celého úseku až ke Svitavám předpokládá v roce 2027. 
Sloupnice zůstane napojená na Litomyšl prostřednictvím stávajících komunikací přes Kornice 
a Němčice, které povedou nad budoucí dálnici. Nejbližší nájezd na dálnici směrem na Prahu 
bude u obce Řídký, ve směru na Olomouc pak u Strakova. ↙ 

red

S příchodem teplých slunečních dnů ožívá 
nejen příroda, ale i náš Domov pro seniory 
Sloupnice. Letní měsíce s sebou přináší 
spoustu příležitostí k aktivitám, které 
naplňují dny našich seniorů radostí, smí-
chem a pohodou. Největší předností léta je 
možnost trávit čas venku. Naši klienti milují 
procházky nejen po okolí, ale také po naší 
zahradě, kde se mohou kochat rozkvetlými 
květinami a poslouchat zpěv ptáků. I když 
jsme v letošním roce mírně omezeni stav-
bou, i přesto nám v naší zahradě zůstalo 
zákoutí, kde lze načerpat sílu. 

V květnu jsme s klienty navštívili místní 
restauraci a já mohu jen pět chválu na 
šikovnost provozovatelů. Obsluha byla nejen 
rychlá, ale především příjemná. Nápoje 
i jídlo velmi chutné. Moc děkujeme za krásné 
odpoledne. Z větších aktivit plánujeme 
v červnu např. výlet do chaty U Mudáka. 

Milí sousedé, přeji Vám krásné léto, 
mnoho slunečných dní a společné pohody 
s Vašimi blízkými. ↙ 

mgr. kateřina millichová
ředitelka dps sloupnice

Léto plné radosti a pohody 
v Domově pro seniory 
Sloupnice  
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Úspěšná sezóna 
mladých hasičů 

body ho vynesly na toto krásné místo. Takže 
v Mladkově při vyhlášení deseti nejlepších 
závodníků v kategorii starších chlapců Honza 
Sloupnici zviditelnil. Přeji mu další krásné 
výkony v nadcházející sezóně. 
Kromě jednotlivců jsme se zúčastnili závodů 
ve Svatém Jiří, kde se soutěží ve štafetě 
dvojic, štafetě 4×60, štafetě CTIF, útoku CTIF 
a v požárním útoku. Naše děti, které jsme 
připravovali hlavně na štafety, zazářily čtvr-
tým nejlepším časem na požárních útocích.  
Teď nás čeká už jen si užít poslední hasi-
čáky před prázdninami, kdy budeme hodně 
cákat s vodou. A po prázdninách se vrhneme 
do dalších závodů. Díky dětem, které nám 
v přípravce vychovává Gábina Famfulíková, 
a snad i dalším novým členům mladých 
hasičů budeme moci dát dohromady i druž-
stva mladších i starších na požární útoky 
a účastnit se i soutěží útokových.
 
Děkuji všem rodičům a kolegům 
za podporu. ↙ 

za mladé hasiče vedoucí david

V Dolní Sloupnici nám u mladých hasičů 
od září přibyly nové posily, a tak jsme je 
hned zapojili do podzimní soutěže, kterou 
jsme pořádali s okolními sbory, jak jsme 
psali minule. Od září jsme se účastnili 
s dětmi nové sezóny ligy v běhu na 60 m 
s překážkami, která je určená pro jednot-
livce. V těchto soutěžích se děti postupně 
zlepšovaly a tvořily si své osobní rekordy. Na 
podzim jsme se vrhli do tréninku na štafety 
a přes zimu jsme opět trénovali v sokolovně, 
abychom na jaře nebyli jak malá medvíďata.  
První závody ligy v běhu na 60 m s překáž-
kami jsme absolvovali už v dubnu a děti 
překvapily dalšími vylepšeními svých časů. 
Poslední závod této sezóny se konal 23. 5. 
2025 v Mladkově, kde bylo zároveň vyhlá-
šení celého ročníku. Pro nás to byl ročník 
úspěšný a musím vyzvednout výkony všech, 
protože se snažili a bylo to vidět na jejich 
zlepšeních. Nejvíc ale chci vyzvednout 
výkony Honzy Johana, který sezónu ukon-
čil na krásném devátém místě z celkových 
74 závodníků. V jednotlivých závodech se 
umísťoval na bodovaných pozicích a získané 

Bramborová tečka za sezónou 
fotbalových přípravek 

šťastnější. Pěkné čtvrté místo, které jsme 
obsadili v konkurenci 15 týmů, naši hráči po 
fantastické sezóně obrečeli. Snad si momen-
tální zklamání vynahradí někdy příště. 
Poděkování patří trenérovi Ivo Holcovi 
za několikaletou práci s týmem, rodičům 
za podporu a celému fotbalovému oddílu 
za precizní přípravu finálového turnaje. ↙  

za tým starší přípravky martin škeřík

Tým fotbalové starší přípravky celou jarní 
sezónou procházel možná až příliš snadno. 
Jednoznačným způsobem vyhrál všech 
22 utkání, dvouciferný rozdíl ve skóre nebyl 
výjimkou. Kluci často předváděli vyspělý 
kombinační fotbal, který oceňovali i trenéři 
ostatních týmů, a když už se soupeř dostal 
k zakončení, podrželi nás naši brankáři. 
Finálový turnaj se odehrál 8. června na 
domácím hřišti ve Sloupnici. Základní sku-
pinou jsme prošli bez ztráty bodu i obdrže-
ného gólu, postupně jsme porazili Brandýs, 
Jablonné, Dolní Čermnou i Řetovou. Ani tým 
ze Srubů nebyl ve čtvrtfinále vážným protiv-
níkem. V semifinále jsme opět narazili na 
Jablonné, které se po dvou povedených stře-
lách ujalo vedení. Našim klukům se podařilo 
snížit, ale soupeř obětavým výkonem vítěz-
ství udržel. Jediná porážka v sezóně nám tak 
vzala naději na velký úspěch. V následujícím 
souboji o bronz s Rybníkem jsme celý zápas 
vedli, soupeř ale vyrovnal snad z jediné střely 
v posledních vteřinách zápasu a v rozhodují-
cím penaltovém rozstřelu byl bohužel pro nás 

V sobotu 7. června jsme s týmem mladší pří-
pravky odehráli závěrečný turnaj v Červené 
Vodě. Za deštivého počasí obsadili naši borci 
krásné 4. místo ze 16 týmů. 
Ve skupině jsme v prvním zápase přehráli 
Žichlínek 4:3, ve druhém nás čekalo derby 
proti Jehnědí a po tuhém boji jsme vyválčili 
remízu 2:2. V posledním zápase jsme narazili 
na Českou Třebovou, vedli jsme 2:0, ale 
nakonec podlehli 3:4. Čekalo nás ještě utkání 
o 3. místo proti Sopotnici, které jsme ale 
totálně nezvládli a ukončili turnaj zápasem 
bez vstřelené branky. 
Děkuju dětem i rodičům nejen za závě-
rečný turnaj, ale i za celou sezónu. ↙ 

za tým mladší přípravky petr hanus 



přitom zbraně a střelivo, aby jejich útěk byl 
co nejsnadnější.“ (Čtyři samopaly, dva kulo-
mety, pušky, granáty a dostatek střeliva se 
nakonec dostaly k partyzánům.)
Na druhou stranu dlužno dodat, že ani histo-
rici do dobových událostí nevnášejí nic, co by 
nám tehdejší dění přiblížilo:
„Také v Ústí nad Orlicí se snažil vystoupit 
národní výbor otevřeně proti okupantům, to 
však nebylo možné vzhledem k tomu, že ve 
městě byla silná posádka, která byla zesí-
lena setninou Hitlerjugend, jež sem přišla 
17. dubna (1945), když se u Ústí n. Orl. vzbou-
řil menší oddíl vlasovců, hlídající železnici 
mezi Českou Třebovou a Brandýsem n. Orl.“

Jenže doba pokročila a okruh informací se 
rozšiřuje, vycházejí najevo nová fakta. A tak 
jako se dlouho o vlasovcích nemluvilo vůbec, 
nyní se ukazuje, že ne vše o nich se jich ve 
skutečnosti týká. Neboť „praví vlasovci“ byli 
příslušníci Výboru (Komitétu) pro osvobození 
národů Ruska generála A. A. Vlasova (KONR, 
zjednodušeně ROA; symbolicky byl vyhlášen Manifes-

HITLER JUGEND VE ZBRANI
15. dubna 1945. Do uprázdněných hotelů 
Friml a Jansa (pak Praha) přišlo asi 100 nedo-
rostlých Němců 15–16letých (Hitler jugend). 
Provádějí předvojenské cvičení se zbraní. 
Pochodují v útvarech s puškami a jsou velmi 
drzí a zpupní.“

Přestože podrobnosti, jak upozorněno, 
nejsou známy, událost sama nezůstala nepo-
všimnuta. Ovšem jak už to bývá, šuškandou 
trochu pošramocená:
„Na trati u Darebnic (mezi Chocní a Újezdem 
u Chocně) byli dne 19. 4. (1945) nalezeni dva 
zastřelení mužové, svlečení do prádla. Neví 
se dosud, kdo to byl, ale vševědoucí pověst – 
šuškárna praví, že to byli dva Vlasovci, t.j. 
Rusové ze skupiny ruského generála Vlasova, 
který v německém zajetí vytvořil ze sovět-
ských zajatců vojenský oddíl ve službách 
Němců. Dva dni před tím se skupina Vla-
sovců vzbouřila na nádraží v Ústí nad Orlicí 
a uprchli do lesů – hledají asi cestu k svým. 
Při stíhání byl od nich zastřelen jeden český 
četník. – Toto vše jsou ovšem jen zprávy 
slyšené, v nichž může být pravda všelijak 
pokroucena, změněna; ale jádro pravdivé je: 
Odboj začíná!“
Za kronikářské zpracování lze považovat 
i následující úryvek, obsahující kromě 
podrobností i jiné datum: „Štábu partyzán-
ského oddílu Stalin předal Jindřich Maděra 
informaci o tom, že v Ústí nad Orlicí v hotelu 
Zimprich (nyní Avion) je umístěna jednotka 
jagdkommanda (určená k pronásledování a likvi-
daci partyzánských skupin a spojeneckých výsadků), 
složená především z vlasovců. Maděra 
současně uvedl, že vlasovci jsou ve styku 
s občanem ukrajinské národnosti, veteriná-
řem Filipovem. Bylo dohodnuto, aby Filipov 
předal vlasovcům písemnou výzvu k dezerci. 
Měli utéci od protipartyzánského komanda 
a vzít s sebou co nejvíce zbraní a střeliva. Dne 
18. dubna 1945 skupina sedmnácti vlasovců 
opustila hotel a přešla do lesů v okolí Řetové 
a Sloupnice. Při odchodu, který byl hodnocen 
jako vzpoura, došlo k přestřelce s německými 
vojáky a důstojníky. Proti dezertérům byla 
zorganizována odvetná akce fašistů. Gestapo 
a německé jednotky provedly zátah od České 
Třebové přes Zhoř a od Řetové ke Sloupnici. 
Vlasovci se rychle stáhli do lesa, odhazovali 

Pomník padlého 
ve Vesničce

v německé uniformě hovořit slovanskou řečí. 
Mimo těchto jsou němečtí vojáci v hostin-
cích u Šebestlů, u Malinů, u Strouhalů (zná-
mější jako Konibar, pozn. M.R.) a u Šourků.“
Kronikářovy záznamy jsou stručné, ale 
přesto jim nelze upřít (s ohledem na 
tehdejší poměry) snahu po objektivní 
informovanosti:

„�VZPOURA VLASOVCŮ V HOTELU 
ZIMPRICH

17. dubna 1945. Před třemi týdny jsem zde 
psal o posádce ruských vojáků v něm. služ-
bách v Ústí. Dnes musíme svůj názor o nich 
hodně opravit. Zkrátka „Vlasovci“, tak jak 
se jim říká po svém organisátoru generálu 
Vlasovovi, sehráli Němcům pěknou komedii. 
Byli ubytováni v Hasičském domě a v hotelu 
Zimprich (Avion, zabrán Němci). Dnes o 2. h. 
v noci se vzbouřili proti svým představeným 
Němcům. Třem SS manům a gestapákovi 
Lieblovi. V hotelu Zimprichově, který jest 
německý, došlo k bitvě, v které byl zabit 
jeden Vlasovec (podle M. Zahálky Georg 
Stantchitz a zraněn Antonín Lubinski) 
a protektorátní český četník z místní stanice 
Ježek. Jak ten k tomu přišel, nevíme, ale dle 
všeho byl zavolán k pomoci a v přílišné hor-
livosti to dostal také. Místnost, kde se bitva 
rozpoutala, byla úplně demolována. Tři velká 
okna do ulice byla vyražena a nábytek rozbit. 
Po skončeném boji asi 30 Vlasovců, kteří 
byli ozbrojeni, uprchli. Podle všeho bylo to 
předem organisováno a byli jim nápomocni 
„Partyzáni“, kteří se zdržují v okolních 
lesích. Zastřelený četník Ježek zanechal ženu 
a dítě. 19. dubna měl pohřeb a byl převežen 
do Dobrušky. Případ tento není ojedinělý. Jak 
se dovídáme, tu samou noc zrada Vlasovců se 
opakovala také v jiných místech. Podrobnosti 
o místní vzpouře nejsou známy.

Svět si v minulých týdnech připomínal 
80. výročí od konce 2. světové války. 
Jedna nepříliš známá hmatatelná 
vzpomínka na toto období se nachází 
v lese na kraji Vesničky poblíž hřbitova 
v Černohorském koutě. Je jí pomník pad-
lého vojáka, který v našich lesích nalezl 
smrt v dubnu 1945. Navzdory nápisu na 
pomníku není zřejmé, ke komu zemřelý 
patřil, či jaké byl národnosti. Tehdejším 
událostem se zevrubně věnoval pan 
Miloslav Renčín ze Řetové, který své 
pojednání publikoval v roce 2014 ve Vlas-
tivědných listech Pardubického kraje. 

„Vlasovci“ 
v Ústí nad Orlicí

Miloslav Renčín
Pod obdobným názvem vyšlo ve Vlastivěd-
ných listech Pardubického kraje č. 4/2005 
pojednání Martina Zahálky. Předlohou 
mu byla Kronika města Ústí nad Orlicí II 
(1937–1946), z níž cituje záznamy kronikáře. 
Pro připomenutí si je ocitujme také:

„VOJSKO V ÚSTÍ
27. března 1945. Válečných uprchlíků v Ústí 
mnoho není, ale německých vojáků je zde 
větší počet. Jsou určeni k obsluze sanitních 
skladišť ve školách. V hasičském domě jsou 
kasárna vojáků tak zvaných „Vlasovců“. 
Jsou to Rusové a Poláci (M. Zahálka pozna-
menává, že spíše Ukrajinci), kteří dobrovolně se 
přihlásili do služeb Němců, proti svým bra-
trům a divně to vypadá když slyšíme vojáka 

Pomník v lese u Vesničky je v současné době zanedbaný 
a nápis na desce nečitelný. Obec ale připravuje jeho 
brzkou obnovu.
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Na tyhle jednotky se většinou pohlíželo 
jako na druhořadé (hlavně z důvodu učení 
o německé nadřazenosti, ale i proto, že 
zrada jedné strany se může opakovat i na 
straně druhé), jejich výzbroj a výstroj byla 
nezřídka zastaralá, z části tvořená i trofej-
ním bývalým československým materiá-
lem. Jejich velící složky tvořili povětšinou 
Němci, takže nejenom jazyková bariéra 
mezi mužstvem a důstojníky s blížícím se 
koncem války mohla působit problémy. 
Snad opravdu hlídali železnici mezi Čes-
kou Třebovou a Brandýsem nad Orlicí a její 
vyřazení z provozu mohlo být považováno za 
nedbalost, neřku-li sabotáž, snad doo-
pravdy nebyli jedné národnosti. Ale to 
už by byly ničím nepodložené spekulace. 
Nám neznámá odpověď se skrývá v opisu 
3. Schuma Batl. 13–867, který nám zane-
chal anonymní autor pomníčku. ↙

Jenže tím padl i mýtus o vzpouře domnělých 
vlasovců v Ústí nad Orlicí? 
Jednotky Schuma (Schutzmannschaft = ochranný 
oddíl, pomocná policie, Hilfspolizei) Battalions byly 
známé jako jednotky ochraňujících německý 
týl a bojující proti partyzánům. Tyto jed-
notky v síle praporu se staly jádrem budou-
cích Waffen-SS divizí (zbraní SS) a tvořili je 
dobrovolníci z civilních osob a bývalé (nejen) 
Lotyšské armády, kteří se začali organizovat 
do nepravidelných partyzánských útvarů 
současně s obsazováním země Rudou armá-
dou (červen 1940). Zádrhel je sice v tom, 
že známější a početnější lotyšské Schuma 
prapory podle různých údajů začínají čís-
lem 16 (nejznámějším má být 17. Zemgale 
prapor), ale připomíná se i rozkaz úřadu (SS 
Hauptamt) Heinricha Himmlera z 6. listo-
padu 1941 o formování ochranných praporů, 
Schuma Btl. s čísly 1–15, v Litvě… 

„ROK 1945, 17. 4.
V lesích nedaleko horní části obce („Ves-
ničky“) došlo k přestřelce při stíhání asi 
20 příslušníků říšské branné moci, snad 
bývalých zajatých Poláků, kteří před časem 
byli zařazeni do německé armády. Dotyčný 
oddíl měl své stanoviště v Ústí nad Orlicí, 
odkud uprchl i se zbraněmi a byl pronásle-
dován větším počtem příslušníků německé 
„lidobrany“ (Volksturm), totiž ozbrojenými 
civilisty. Jeden z uprchlíků byl nedaleko 
lesa u „černohorského kouta“ zastřelen. Je 
pohřben na místním katolickém hřbitově.“ 
Dodejme, že už tehdy v neoznačeném hrobu. 
V podobném duchu událost zmiňuje i farní 
kronika, že šlo o ruského vojína, pravděp. 
Vlasovce, který uprchl z Ústí po přepadení 
stanice gestapa ještě asi s 20 jinými a byl 
potom německou domobranou, která po 
zuby vyzbrojena šla prohledat lesy, zastřelen 
na kraji lesa u Vesničky.

Připomenuté záznamy neříkají nic konkrét-
ního o dotyčném, mělo by se říci zběhovi, 
daleko víc nám zanechal, dost možná nevě-
domky, neznámý autor pomníčku. Jeho svě-
dectví je čitelné na mramorové desce v opisu 
867, 3. Schuma Batl. 13 a kdo z čtenářů ještě 
absolvoval základní vojenskou službu, ví, že 
se jedná o opis identifikační (osobní) známky 
(Erkennungsmarke), kterou každý voják 
nosil na krku. A jak se jejím nálezem (pocho-
pitelně jinde) pochlubil neznámý hledač 
militárií (válečná archeologie), vypadala (až 
na jiné číslo vojáka), jak ukazuje obrázek. 

Pokud tedy dotyčný padl, měla být známka 
rozlomena, aby zavěšená polovina zůstala 
na těle zemřelého a odlomená odevzdána 
centrální evidenci.

tem 14. listopadu 1944 v Rudolfově galerii Pražského 
hradu), ale naši lidé na konci války označo-
vali za „vlasovce“ všechny Rusy, Ukrajince 
a Kozáky, kteří bojovali po boku Němců. 
Dnes se účast vlasovců na našem území tak 
trochu heroizuje, přinejmenším se považují 
za zachránce Prahy. Každopádně existovali 
a měli k tomu své důvody. Ale mohli se 
dostat až do Ústí nad Orlicí?
Pokračovat si dovolím zdánlivě nelogickou 
vsuvkou. Zákon (č. 122/2004 Sb.) definuje 
válečný hrob jako místo, kde jsou pohřbeny 
ostatky osob, které zahynuly v důsledku 
aktivní účasti ve vojenské operaci nebo 
v důsledku válečného zajetí, anebo ostatky 
(civilních) osob, které zahynuly v důsledku 
účasti v odboji nebo vojenské operaci v době 
války. Válečným hrobem je i pietní místo, 
kterým se rozumí pamětní deska, pomník, 
památník nebo obdobný symbol připomí-
nající válečné události a jejich oběti a jako 
takové požívající stejné zákonné ochrany. 
Vlastníky válečných hrobů jsou tak přede-
vším obce, zatím co obecním úřadům s roz-
šířenou působností zákon ukládá povinnost 
vést evidenci válečných hrobů, které jsou 
v jeho správním obvodu. A právě v této sou-
vislosti se události daly do pohybu.
Že je v lese u Vesničky, místní to části obce 
Horní Sloupnice, pomníček zastřelenému 
Polákovi, jsem (díky paní Věře Honzálkové) 
věděl, ale to také bylo nadlouho vše. Ovšem 
když se to (nechtěně) mým přičiněním 
rozvířilo až do úrovně úřadu s rozšířenou 
působností, informace nabyla na závažnosti 
a nelze jinak, než pro pořádek citovat text 
na něm:

Zde byl dne 17. 4. 1945
zastřelen německou 
domobranou příslušník 
polského národa, označen
„867, 3.Schuma Batl 13.“ 
Ze své rodné země byl 
odvlečen, zde našel svoji smrt.

Tak jako vám, i mně se nakonec vybavila 
vzpomínka na vzpouru „vlasovců“ v Ústí nad 
Orlicí téhož 17. dubna nad ránem, umocněná 
na to navazujícím pokračováním ve sloup-
nické kronice:
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Kulturní občerstvení Na Vedralce 
srdečně zve na

v sobotu 13. září 2025 
od 15 do 17 hodin

Občerstvení zajištěno 
Vstupné 100 Kč

Odpoledne 
se Sopotnickou 
dechovkou
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Suché jarní počasí bylo velmi příznivé pro provádění polních prací, avšak pro samotné plodiny 
bylo téměř na hranici únosnosti. Naštěstí vždy zapršelo, když bylo nejvíce potřeba. Přesto cel-
kové množství srážek je zhruba poloviční oproti loňsku. 

↘ Máme kompletně zaseto 
Z 490 ha pšenice zaseté na podzim je 200 ha potravinářských odrůd a 160 ha triticale je určeno 
výhradně pro naše krmné účely. Momentálně také dokvétá 310 ha řepky. Na jaře jsme doseli 
440 ha ječmene jarního a 240 ha hrachu s podsevem jetele. Kukuřici jsme zaseli na ploše 420 ha, 
z toho 220 ha protierozní technologií páskového setí Strip Till. Díky intenzivnímu nasazení jsme 
vše zvládli dokončit už 7. 5. a následně mohli zasít dalších 40 ha ve službách. Letos jsme snížili 
výměru cukrovky na 35 ha a 54 ha máme zasázeno 7 odrůdami brambor. Napříč katastrem jsme 
také vyčlenili 4,5 ha pro nektarodárné úhory a 8,5 ha pro ochranné pásy a zelené úhory. 

↘ Zahájili jsme sklizeň senáží 
Jak se u nás již stalo zvykem, sklizeň senáží jsme zahájili ještě před dokončením jarních prací. 
V období od 29. 4. do 3. 5. 2025 jsme sklidili 98 ha protierozních senážních obilovin. Letos jsme 
v provozním pokusu sklidili 38 ha žita, stejnou výměru ječmenu a 22 ha triticale, abychom porov-
nali vhodnost jednotlivých plodin při aktuálním průběhu zim. Do silážního žlabu v Řetové jsme 
naskladnili 1050 tun senáže z mladého porostu ve slibné kvalitě. Ještě před příchodem dešťů, jsme 
sklidili také 50 ha mladého jetele, který s dobrým výnosem zamířil do žlabu na mléčné farmě 
Dolní Sloupnice. I přesto, že je počasí nevyzpytatelné, doufáme, že se nám letos kroupy vyhnou.

↘ Aktuálně z farem 
Na mléčných farmách ve Sloupnici a Řetové držíme plný stav dojnic, které jsme vakcinovali 
proti katarální horečce. S vakcinací budeme pokračovat i dále u jalovic. I letos počítáme s vytvo-
řením krusty na kejdových jímkách. Na bioplynové stanici jsme po loňském čištění fermen-
toru č. 2 provedli čištění zbývajícího fermentoru, posílení topného okruhu a nezbytné opravy 
a výměny technologií. 

↘ Slintavka a kulhavka 
V březnu se v Maďarsku a vzápětí na Slovensku objevila nákaza slintavky a kulhavky. Ačkoliv pro 
člověka není nebezpečná, jedná se o jedno z nejnakažlivějších onemocnění, při jehož výskytu 
není jiné řešení než utracení zvířat. V ČR se naposled vyskytlo v roce 1975. Pod tlakem našich 
nevládních organizací státní správa zareagovala pružně a nařídila opatření na hranicích, včetně 
zákazu dovozu zvířat a krmiv. Kromě státní hranice je další obrannou linií už jen plot vlastní 
farmy. I proto jsme na našich farmách a při servisních pracích zavedli přísná opatření, která 
se dotýkají všech našich zaměstnanců. Mimo jiné jsme byli nuceni zrušit všechny návštěvy 
a exkurze na farmách, včetně tradičního dne otevřených dveří. Naše dílna vyrobila ve velmi 
krátké době dezinfekční rámy pro vjezd nezbytných vozidel do areálů farem. Nyní jsme už jeden 
měsíc v sousedních zemích nezaznamenali nové ohnisko a naštěstí nákaza i díky přísným opat-
řením nebyla zavlečena do ČR. Pokud zůstane situace i nadále stabilní, dá se očekávat postupné 
uvolňování režimu opatření. Sledujte proto naše webové stránky a sociální sítě, kde budeme 
o uvolňování informovat. Děkujeme všem občanům, že dodržují zákaz vstupu do areálů farem. 

↘ Zúčastnili jsme se konference o znečištění vod 
Dne 24. dubna 2025 jsme se zúčastnili XII. odborné konference o znečištění vod cizorodými 
látkami. Hlavními tématy byly mikropolutanty z léčiv, pesticidy, nelegální drogy ve vodách 
i udržitelné zemědělské postupy. Ačkoli je zemědělství často kritizováno, na konferenci zaznělo, 
že není hlavním viníkem znečištění vod. Jako zemědělci jsme se aktivně zapojili do diskuse 
o tom, jak lépe chránit vodu i krajinu. Jsme rádi, že nejsme vnímáni pouze jako problém, ale 
můžeme se podílet i na hledání řešení. Přestože platí stále přísnější omezení a zákazy některých 
účinných látek, dokážeme v ČR produkovat kvalitní a bezpečné potraviny. 

↘ Zájezd pro seniory a členy družstva 
Dne 3. 6. se uskutečnil zájezd 
pro seniory a členy druž-
stva, 44 zájemců navštívilo 
zámek v Novém Městě nad 
Metují, Pivovar Rampušák 
v Dobrušce a kostel Neratov. 
Účastníkům se také v Sedlo-
ňově velmi líbila zajímavá 
výstava místní řezbářky Jar-
mily Haldové, která minulý 
týden v Senátu získala 
ocenění Rekordmanka roku 
v kategorii světové unikáty za 
132 reliéfů českých panov-
níků a jejich manželek, které 
vyrábí od roku 1990 a dílo 
dokončila vloni.

↘ Další zprávy z podniku… 
● �Výdej objednaných naturálií krmného obilí ze sklizně proběhne od 3. do 19. 6. každé úterý 

od 6:00 do 15:00 a čtvrtek od 6:00 do 17:00 hodin v sušce v Dolní Sloupnici. 
● �V dubnu jsme dokončili rekonstrukci denní místnosti – jídelny v budově dílen. Prostor 

prošel výraznou proměnou: opravili jsme podlahy i elektrorozvody, začišťovali stěny, nainsta-
lovali kazetový strop s novým osvětlením a vyměnili nábytek. Místnost nyní slouží nejen jako 
zázemí pro odpočinek, ale také jako školící centrum pro zvyšování kvalifikace zaměstnanců 
a konání pravidelných školení i pracovních setkání.

● �Naše Sloupnice Selské A2 mléko získalo certifikaci Regionální potravina Pardubického 
kraje. V dubnu hodnotitelská komise v Pardubicích posuzovala produkty od 31 výrobců, 
celkem bylo přihlášeno 141 výrobků. Slavnostní vyhlášení se uskuteční v rámci Dne Pardubic-
kého kraje v pátek 20. 6. 2025 v Pardubicích. 

● �Na pravidelném setkání dne 3. 4. se zástupci mysliveckých sdružení jsme vyhodnotili spolu-
práci v loňském roce a dohodli její rozsah pro rok letošní. Počítáme s využitím nových dronů 
při ochraně srnčat v rámci senoseče. 

● �Investice: na farmě v Řetové pokračuje výstavba nového silážního žlabu. Obvodové panely 
jsou postaveny a probíhají práce na podlahách. Současně připravujeme rozšíření mlékárny, 
pro které je nezbytná instalace venkovního sila na mléko. A v Němčicích rozšiřujeme přístře-
šek pro zastínění telat pro horké letní období. 

ing. jaroslav vaňous, předseda zd
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či prodlužování doby denního světla, neboť 
se jedná o příchod Toho, který je Světlem 
světa. 

Velikou slavností je samozřejmě připo-
mínka „apoštolských knížat“ sv. Petra 
a Pavla (29. 6.). Poté slaví církev svátek 
apoštola sv. Tomáše (3. 7.), apoštola Indie, 
a pro české a moravské diecéze důležitou 
památku sv. Prokopa (4. 7.) a zejména 
slavnost sv. Cyrila a Metoděje (5. 7.), našich 
slovanských věrozvěstů, což znamená hla-
satelů křesťanské víry. Nejen pro Evropský 
kontinent je významný svátek sv. Bene-
dikta z Nursie (11. 7.), který je považován za 
zakladatele západního mnišství a který byl 
Janem Pavlem II. spolu s našimi věrozvěsty 
jmenován patronem Evropy. V červenci 
slavíme ještě svátky či památky sv. Bona-
ventury, sv. Marie Magdalény, sv. Brigity 
Švédské, sv. Jakuba, apoštola, sv. Jáchyma 
a Anny, rodičů Panny Marie a sv. Marty 
a také sv. Ignáce z Loyoly. 

Co mají všichni tito svatí společné? Když 
dnes často slyším, že církev se musí otevřít 
světu, nejsem si jist, že to je správná cesta, 
neboť toto „cliché“ mi připadá bez upřesnění 
nic neříkající. Většina ze zmiňovaných totiž 
udělala pravý opak. Odešli ze světa, aby se 
více otevřeli Bohu. A myslím, že všichni 
jsou svatí právě proto, že se otevřeli Bohu 
a ne světu. Teprve tehdy, kdy je církev plně 
otevřená Bohu, může do světa vnést pravé 
dobro a pokoj. 

Všichni potřebujeme odpočívat a nabrat 
nových sil pro úkoly a výzvy, které nás čekají. 
Ale pravý odpočinek a pravý pokoj nespočívá 
v délce nacestovaných kilometrů či v exotič-
nosti naší dovolenkové destinace, ale přede-
vším v našem srdci. Pokojné léto všem!  ↙ 

p. tomáš reschel, farář

Blíží se letní měsíce, kdy se těšíme na slu-
nečné dny, setkávání pod širým nebem, na 
čas dovolených, kdy každý touží odpočívat 
a prožívat čas s lidmi, které má rád. Dovole-
nou dnes každý pojímá tak, jak mu vyhovuje 
a jak to vyhovuje jeho blízkým. Občané naší 
země dnes cestují prakticky do všech zemí 
světa a touží objevovat exotiku, zatímco jiní 
se spokojí se skromnější variantou odpo-
činku. Málokoho ale napadne, že toto je 
celkem nedávný jev, který dřívější generace 
neměly možnost realizovat. Nemyslím jen 
dobu před pádem „železné opony“ v závěru 
roku 1989, kdy vycestovat bylo možné jen na 
povolení státní moci. Často myslím na doby 
ještě vzdálenější v čase, kdy většina lidí měla 
hospodářství, ke kterému patřila i starost 
o hospodářská zvířata, která neumožňovala 
absenci celé rodiny v řádu dní, natož týdnů. 
A v oněch dobách existovala praxe jednoden-
ních poutí, která dnes ustoupila do stínu 
oněch exotických dovolených. Vzhledem 
k narůstající podrážděnosti obyvatel oblíbe-
ných turistických destinací z důvodu přes-
příliš uvolněného a bezohledného chování 
vzrůstajícího počtu turistů, se tato osvědčená 
varianta nabízí jako zajímavá alternativa. 

Označíme-li za léto čas po letním slunovratu 
(letos 21. 6. 2025), pak nelze přehlédnout 
velkou koncentraci svátků a slavností mnoha 
svatých v letních měsících, která může být 
motivována (mimo jiné) i touhou po zpří-
stupnění účasti na poutních slavnostech 
širšímu spektru věřících. Do této roční doby 
vždy patří slavnost Narození Jana Křti-
tele, která se slaví 6 měsíců před slavností 
Narození Páně, tj. 24. 6., a je motivována 
slovy Písma sv.: „Tvá příbuzná Alžběta je již 
v 6. měsíci (těhotenství).“, jak sděluje při 
zvěstování archanděl Gabriel Panně Marii, 
a také jinými slovy z úst Jana Křtitele: „On 
musí růst a já se menšit.“, což církev velmi 
moudře zasadila do kontextu letního a zim-
ního slunovratu, které znamenají zkracování 

Léto se svatými – část 1.   

Životní jubilea
Diamantovou svatbu, 60 let společného 
života, oslavili manželé Václav a Marie 
Voborníkovi.  

Titanovou svatbu, 70 let společného 
života, oslavili manželé Jan a Marie Veselí 
z Horní Sloupnice.  
 
 
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a rodinnou pohodu.  

Informace byly zveřejněny na základě udělených 
souhlasů dotčených osob či jejich zákonných zástupců. 

 
milada limberská 

předsedkyně komise spoz

DUBEN 2025  

75 let  
Alice Nagyová, Horní Sloupnice   

80 let  
Marie Bečičková, Dolní Sloupnice   

86 let  
Růžena Tobková, Horní Sloupnice  

87 let  
Jaroslava Motyčková, Horní Sloupnice

Vlasta Šmejdířová, Dolní Sloupnice     

KVĚTEN 2025  

70 let  
Jan Pecháček, Horní Sloupnice  
Eva Sylvarová, Dolní Sloupnice  
Luboš Kučera, Dolní Sloupnice  

75 let  
Jaroslav Mikulecký, Horní Sloupnice  
Vlasta Přívratská, Horní Sloupnice  

85 let  
Jan Král, Horní Sloupnice  

92 let  
Marta Chaloupková, Dolní Sloupnice (DpS)  
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Dne 13. července 2025 
uplyne dlouhých 35 let, 

kdy nás navždy opustila paní 

Helena Fišerová
Děkujeme všem, 

kteří si na ni vzpomenou.

S láskou vzpomíná manžel, 
synové a sourozenci



Uzávěrka příštího čísla Sloupnického PELMELU je 20. července 2025.
Další číslo Sloupnického PELMELU vyjde 8. srpna 2025.

Příspěvky, připomínky a dotazy zasílejte na adresu 

pelmel@sloupnice.cz

Sloupnický  PELMEL   je časopis obce Sloupnice. Vychází šestkrát ročně. 
Vydání 3. čísla 27. ročníku: 13. června 2025. 
Místo vydání: Sloupnice 196, IČ: 038 130. 
Evidenční číslo přidělené Ministerstvem kultury: MK ČR E 12832.
Náklad 350 výtisků. Cena 10 Kč.

Redakce:  Martin Škeřík, Tereza Lorencová, Jaroslav Novák
Grafická úprava (mimo inzerce):  Petr Bartoň
Tisk:  Tiskárna Osík

Redakční poznámky
» 	Články a fotografie zasílejte v elektronické podobě.

» 	Příspěvky, prosíme, zasílejte nejpozději do dne uzávěrky příštího čísla. 
	 Nemůžeme zaručit, že příspěvky dodané po datu uzávěrky, budou otištěny.

» 	Své příspěvky konzultujte s dostatečným časovým předstihem s redakcí. 
	 Redakce si vyhrazuje právo výběru jednotlivých příspěvků.

» 	Cena za otištění inzerátu je 500 Kč pro místní, 1 000 Kč pro ostatní.


